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© izdk'kdk/khu lqjf{kr

� bl iqLrd dk dksbZ Hkh va'k izdk'kd dh fyf[kr vuqefr ds fcuk izdkf'kr djuk vfof/kekU; gksxkA
� bl iqLrd dks ;FkklEHko =qfVghu ,oa v|ru :i ls izdkf'kr djus ds lHkh iz;kl fd;s x;s gSa] fQj Hkh la;ksxo'k ;fn blesa dksbZ deh

vFkok =qfV jg x;h gks rks mlls dkfjr {kfr vFkok larki ds fy, ys[kd] izdk'kd ,oa eqnzd dk dksbZ nkf;Ro ugha gksxkA
� fdlh Hkh ifjokn ds fy, U;kf;d {ks= dsoy vkxjk U;k;ky; gh gksxkA



vÕßÔt ŸJÊπ"ß  øYflvqÀª stΩ≈ZtÕß

 yøª;t 

10 + 2 y:flt Ÿ ≈ZÔ vÕßÔt  ∞ rflÃtΩ rflıƒt∞ ≈uZ ƒtu†  ∞ πƒqΩ;  50% yº≈Zt∞ Ÿrø; √‘tßÀª> rflıƒ ”urÀƒtº&
Èt»r;≈Zß, ÕŸtƒΩ rflÃtΩ ;:t rΩJΩrflıƒt∞  ∞ Ÿu ≈Ztu≥ª ™≈Z sßfl rflÃtΩ, Èq†Èª˜tELt, ;:t Èq†tuæ ™flº v{Yƒu≈Z ŸºÊf
rflıƒt∞  ∞ √‘tßÀª øtuΩt ytfl‰ƒ≈Z ø» (stu vÕßÔt æuΩu fltæß ŸºE:t ≈uZ v{ tÀ-vLt Ÿu v{ trÀ; øtu)

 et‰Ω-vLt ≈Zß yflr" ™fl ¿ ettÒv 

 Êß.™Ÿ.Ÿß. (ytpΩŸª) (sßfl rflÃtΩ Ÿ qø ≈uZ ræ™) 
150 r Ωx (2 Í’xt 30 r Ωx) ≈Zß yflr" ≈Zt 450 yº≈Zt∞ ≈Zt 150 flE;wrΩ¨• v{≈ZtÕ ≈uZ Êøwrfl≈ZVvßƒ v{‰Ωt∞ ≈Zt ™≈Z
v{‰Ω-vLt øtu†t, rsŸ ∞ +2 vÕßÔt ƒt ≥Ÿ≈uZ Ÿ ≈ZÔ E;Õ ≈Zt øtu†t> ≥Ÿ ∞ ;ßΩ Ó’z øt∞†u & Èt»r;≈Z rflÃtΩ, ÕŸtƒΩ
rflÃtΩ ™flº sßfl rflÃtΩ ;:t v{Yƒu≈Z Ó’z  ∞ 50 v{‰Ω øt∞†u &

et‰Ω-vLt et‰Ωt∞ ≈Zß ŸºÙƒt ≈wZæ yº≈Z

Ó’z 1 : Èt»r;≈Z rflÃtΩ 50 150

Ó’z 2 : ÕŸtƒΩ rflÃtΩ 50 150

Ó’z 3 : sßfl rflÃtΩ 50 150

 etflu˜ vÕßÔt  ∞ et‰Ωt∞ ≈uZ √‘tÕ 'uΩu ≈Zß rflr" 

(i) vÕßÔt ≈uZ ettÕJÈ  ∞ et‰Ω-vLt vwrE;≈Zt ;:t yæ† Ÿu √‘tÕ-vLt r'™ st™º†u>

(ii) et‰Ω-vLt vwrE;≈Zt r æΩu ≈uZ 10 r Ωx ≈uZ yπ'Õ øß vÕßÔt:ßª ≈Ztu yt‰flE; øtu stΩt …trø™ r≈Z √Ÿ≈uZ et‰Ω-vLt  ∞
ŸÈß v©¨•  t»sq' ø] yt»Õ ≈Ztu≥ª et‰Ω ÷qxt Ωø∫ ø»> vwrE;≈Zt 'tuıƒwT; vt™ stΩu vÕ ≥Ÿ≈Zß Ÿq…Ωt ;Y≈Ztæ ≈ZÔ
rΩÕßÔ≈Z ≈Ztu 'u≈ZÕ ŸJvqÀª et‰Ω-vLt ≈Zß 'qŸÕß vwrE;≈Zt ettS; ≈ZÕ æuΩß …trø™>

(iii) vÕßÔt:ßª ≈Ztu yvΩt yΩw≈{Z tº≈Z et‰Ω-vLt ™flº √‘tÕ-vLt ≈uZ rΩr'ª¨x E:tΩ vÕ Eƒtøß/ÊtævuΩ Ÿu ræÓ æuΩt …trø™>
≥Ÿ≈uZ yr;rÕ‘tD √πø∞ yvΩt yΩw≈{Z tº≈Z √‘tÕ-vLt ≈uZ y"tuÈt†  ∞ √vƒwT; fl©‘t  ∞ ™…. Êß. vurπŸæ Ÿu yºr≈Z; ≈ZÕΩt
…trø™ ;:t √‘tÕ-vLt  ∞ rΩr'ª¨x E:tΩ vÕ Eƒtøß/ÊtævuΩ Ÿu et‰Ω-vLt vwrE;≈Zt ŸºÙƒt ;:t Ÿux ŸºÙƒt (ƒr' øtu)
yºr≈Z; ≈ZÕΩt …trø™>

(iv) vÕßÔt:ßª ≈Ztu Eƒtøß/ÊtævuΩ Ÿu yΩw≈{Z tº≈Z ™flº et‰Ω-vLt √‘tÕ-vLt ≈Zß ≈{Z ŸºÙƒt et‰Ω-vLt vwrE;≈Zt ≈uZ ytflÕÀ v©¨•
≈uZ rΩr'ª¨x E:tΩ vÕ yºr≈Z; ≈ZÕΩt ø»>

(v) etYƒu≈Z et‰Ω ≈uZ …tÕ fl»≈ZrVv≈Z √‘tÕ 1, 2, 3 ;:t 4 øt∞†u> vÕßÔt:ßª ≈Ztu √Ω ∞ rsŸu Ÿøß √‘tÕ Ÿ ∂;t ø»> √Ÿ≈Zt
…ƒΩ Z≈ZÕΩt ø»> √‘tÕ-vLt ≈uZ et:  v©¨• vÕ flrÀª; rΩ'uª˜t∞ ≈uZ yΩwŸtÕ vÕßÔt:ßª ctÕt √vƒwT; √‘tÕ ≈Ztu √Ÿ≈uZ
Ÿøß ≈Ztæu fl©‘t  ∞ Ωßæu/≈Ztæu Êtæ Sflt≥ºx vuΩ Ÿu '˜tªΩt ø»> √'tøÕÀ ≈uZ ræ™ ƒr' et‰Ω 15 ≈uZ 4 fl»≈ZrVv≈Z √‘tÕt∞
(1), (2), (3) ;:t (4)  ∞ Ÿu vÕßÔt:ßª Ÿøß √‘tÕ ≈uZ ræ™ (2) ≈Zt …ƒΩ ≈ZÕ Ÿ≈Z;t ø» ;tu √Ÿu √vƒwT; fl©‘t  ∞
rΩJΩtuT; et≈ZtÕ Ÿu r'Ótƒt stΩt …trø™ &

et‰Ω ŸºÙƒt 15 1  2  3    4

(vi) ƒr' vÕßÔt:ßª ™≈Z Ÿu yr"≈Z fl©‘t ≈Ztu Õº†;t ø» ;tu √Ÿ≈Zt √‘tÕ †æ; Ÿ ∂t st™†t ;:t ƒr' fl©‘t ≈Ztu ≈Ztæt ≈ZÕΩu
≈Zß etr≈{Zƒt  ∞ yŸ tΩ;t ø» y:tª;¿ √Ÿ≈uZ ctÕt etYƒu≈Z et‰Ωtu‘tÕt∞ ≈uZ ræ™ ÊΩt™ †™ ≈Ztæu fl©‘t  ∞ ™≈ZÒv;t Ωø∫ZZZø»
;tu Èß †æ; √‘tÕ Ÿ ∂t st™†t>  tr≈ªºZ† ≈uZ ræ™ yvΩtƒß †ƒß yπƒ rflr"ƒtº, ƒ:t rx≈Z  t≈ªZ, ≈{ZtpŸ  t≈ªZ, rÊπ'w
≈Zt v{ƒtu†, æt≥Ω t≈ªZ ;:t yt"u ÈÕu øw™ fl©‘t fl fl©‘t ≈uZ ÊtøÕ ÊΩtƒu †ƒu  t≈ªZ ≈Zt  qVƒtº≈ZΩ Ωø∫ r≈Zƒt stƒu†t>

(vi) vÕßÔt:ßª ctÕt øæ Ω r≈Z™ stΩu fltæu v{‰Ωt∞ ≈uZ √‘tÕ fl©‘tt∞ ≈Ztu rÕ‘tD ÷tu§z 'uΩt …trø™>



cukjl fgUnw fo'ofo|ky;

Lukrd izos'k ijh{kk (;w-bZ-Vh-)]�����

ch- ,l&lh- (vkWulZ) % thofoKku

gy iz'u&i=
(ijh{kk frfFk % ����������)

[k.M&I : HkkSfrd foKku

1. 5� izfrjks/k okys 12 ,dleku rkjksa ls ,d ?kukdkj
<kapk cuk;k x;k gSA ?ku ds nks fod.khZ foijhr  dksuksa
ds chp izfrjks/k gS %

(A) 
35

12
� (B) 7� (C) 

25

6
� (D) 

25

12
�

2. � dh SI bdkbZ gS %
(A) Nm2 C2 (B) Am–1

(C) NC–1 (D) C2N–1m–2

3. fuEu esa dkSu gkbMªkstu ijek.kq ls lEc¼ gS\
(A) fjMcxZ fu;rkad (B) ohUl fu;rkad
(C) lkSj fu;rkad (D) xSl fu;rkad

4. xfrt ÅtkZ dh SI vkSj CGS bdkb;ksa dk vuqikr gS %
(A) 107 (B) 6 (C) 10–7 (D) 108

5. fuEu esa dkSu foeh; fu;rkad gS\
(A) viorZukad (B) lkis{k ?kuRo
(C) ijkoS|qrkad (D) xq#Roh; fu;rkad

6. fdlh LrEHk dh pksVh ls ,d fi.M fxjk, tkus ij
vfUre 2 lsd.M esa 40m fxjrk gSA LrEHk dh ÅapkbZ gS
(g = 10 m/s2) %
(A) 60 m (B) 45 m (C) 80 m (D) 50 m

7. ,d dkj 50 m/s dh pky ls mÙkj dh vksj py jgh
gSA og if'pe eqM+dj mlh pky ls pyrh gSA osx esa
ifjorZu gS %

(A) 50 m/s N-W (B) 50 2 m/s N-W

(C) 50 m/s S-W (D) 50 2 m/s S-W

8. ;fn nks osDVj A
�

 vkSj B
�

 ,sls gSa fd A B
� �
� =

A B
� �
� , A

�
 vkSj B

�
 ds chp dk dks.k gS %

(A) 0° (B) 60°
(C) 90° (D) 180°

9. 7 kg æO;eku ij nks cy (N esa) 1F
�

= 
^^20 30i j� vkSj

2F
�

= 
^^

8 9i j�  yxs gSaA Roj.k dk ifjek.k (m/s2 esa)
gS %
(A) 5 (B) 4

(C) 3 (D) 2

10. ,d fy¶V a Roj.k ls py jgh gSA fdlh oLrq dk
vkHkklh Hkkj 'kwU; gksxk ;fn fy¶V pyrh gS %

(A) uhps a = g ls (B) Åij a = g ls

(C) uhps a = 2g ls (D) Åij a = 2g ls

11. fdlh fi.M dh xfrt ÅtkZ 300% c<+us ij mldk
laosx c<+rk gS %
(A) 20% (B) 50%

(C) 100% (D) 200%

12. fdlh yq<+drs xksys dh ?kw.kZu vkSj lEiw.kZ xfrt ÅtkZ
dk vuqikr gS %
(A) 7 : 10 (B) 2 : 5

(C) 10 : 7 (D) 2 : 7

13. ,d [kqys fMCcs esa ikuh Hkjdj 4m f=T;k ds Å/okZ/kj
o`Ùk esa ?kqek;k tkrk gSA ikuh u fxjus ds fy, ?kqekus dk
vkorZdky gS %
(A) 1 sec (B) 8 sec

(C) 10 sec (D) 4 sec

14. lsd.M yksyd dk mixzg esa vkorZdky gksrk gS %
(A) 0 s (B) 2 s

(C) � s (D) 1 s

15. nks mixzg 1 : 4 vuqikr okyh f=T;kvksa dh d{kk esa
ifjHkze.k djrs gSaA muds vkorZdkyksa dk vuqikr gS %
(A) 1 : 4 (B) 4 : 1

(C) 1 : 8 (D) 8 : 1



izfr;ksfxrk lkfgR; lhjht2

16. ;fn nks mixzg ftuds æO;eku fHkUu gS] ,d gh d{kk esa
ifjHkze.k djrs gSa] mudh dkSu&lh jkf'k cjkcj gksaxh\
(A) osx (B) ÅtkZ
(C) dks.kh; laosx (D) vkorZdky

17. R f=T;k dh ,d xksykdkj æo dh cwan dks 27 ,d
leku NksVh cwanksa esa cnyk x;k gSA ;fn æo dk i`"B
ruko T gks] rks bl izfØ;k esa Ïr dk;Z gS %
(A) 8�R2T (B) 4�R2T
(C) 12�R2T (D) 0

18. 8 mm O;kl vkSj 1m yEckbZ ds rkj dk Åijh fljk
dl fn;k x;k gS vkSj nwljs fljs dks 30° ds dks.k ls
,saB fn;k x;k gSA vi:id dks.k gS %
(A) 12° (B) 1.2°
(C) 0.12° (D) 0.012°

19. ,d xSl U;wure dk;Z djrh gS tc ;g QSyrh gS %
(A) #¼ks"e :is.k (B) lerki :is.k
(C) fLFkj nkc ij (D) fLFkj vk;ru ij

20. Å"ekxfrdh dk izFke fu;e laj{k.k fu;e dks n'kkZrk
gS %
(A) Å"ek ds (B) dk;Z ds
(C) ÅtkZ ds (D) laosx ds

21. ,d ljy vkorZ xfr dk vk;ke A vkSj vkorZ dky
T gSA x = A ls x = A/2 rd pyus esa yxk le; gS %
(A) T/6 (B) T/4

(C) T/3 (D) T/2

22. fdlh oLrq dh xfr dk lehdj.k x = 2.0 cos

0.50
4

t
�� 	

�
 �
� 


 ehVj gSA bldk vf/kdre Roj.k gS %

(A) 0.05 m/s2 (B) 0.50 m/s2

(C) 2.0 m/s2 (D) 2.25 m/s2

23. /ofu rjaxsa ugha n'kkZrh gSa %
(A) O;frdj.k (B) foorZu
(C) /kzqo.k (D) viorZu

24. 1.21 Å nwjh ij fLFkr nks ijek.kqvksa ds chp 3 fuLiUn
vkSj 2 izLiUn okyh vizxkeh rjax cuh gSA vizxkeh
rjax dh rjax nS/;Z gS %
(A) 1.21 Å (B) 2.42 Å

(C) 6.05 Å (D) 3.63 Å

25. ,d xSl dk � = 1.4 gSA ;g gS % (tgka � = Cp/Cv) %

(A) ,d ijek.kqd (B) f}ijek.kqd

(C) f=ijek.kqd (D) prqZijek.kqd

26. lw;Z esa ÅtkZ dh mRifÙk gksrh gS %
(A) He ds H esa fo[k.Mu ls
(B) blds dsUæ esa C ds tyus ls
(C) blds dsUæ esa He ds Fe esa ifjofrZr gksus ls
(D) H ukfHkd ds He esa lay;u gksus ls

27. ,d uhyk rkjk gksrk gS %
(A) lw;Z ftruk xeZ (B) lw;Z ls B.Mk
(C) cgqr B.Mk (D) lw;Z ls vR;f/kd xeZ

28. fdlh pn lfU/k ds fMIyh'ku {ks= dh pkSM+kbZ dh dksfV
gksrh gS %
(A) 10–10 m (B) 10–8 m
(C) 10–6 m (D) 10–4 m

29. 50 Hz vko`fÙk okys esUl ls lapkfyr fdlh
v¼Z&fn"Vdkjh esa fjiqy esa ewy vko`fÙk gksxh %
(A) 50 Hz (B) 25 Hz

(C) 100 Hz (D) 50 2 Hz

30. gkbMªkstu ijek.kq LisDVªe dh n`';{ks= esa Js.kh gS %
(A) ykbeu (B) ckej
(C) czSdsV (D) ik'ksu

31. vfHkfØ;k 4Be9 + 2He4 � 6X
a + 0n

1 esa a dk eku gS %
(A) 14 (B) 12

(C) 6 (D) 13

32. fdlh /kkrq ls izdk'k&oS|qr~ mRltZu dh nsgyh rjaxnSè;Z
5200 Å gSA izdk'k&bysDVªkWu dk mRltZu  gksxk tc
bls izdkf'kr fd;k tk,xk %
(A) 50 W vkbZ- vkj- ySEi }kjk
(B) 500 W ekbØksoso ySEi }kjk
(C) 1 W ;w- oh- ySEi }kjk
(D) 1 W ,u- vkbZ- vkj- ySEi }kjk

33. izdk'k&oS|qr~ izHkko izdk'k ds fuEu LoHkko dks fl¼
djrk gS %
(A) d.k (B) rjax
(C) d.k ;k rjax (D) d.k vkSj rjax

34. tc gjs dkap ls ,d yky iq"i dks ns[kk tkrk gS rks
og fn[krk gS %
(A) yky (B) gjk
(C) ihyk (D) dkyk

35. ,d O;fDr ,d niZ.k ds lkeus [kM+k gksdj ikrk gS fd
mldk izfrfcEc mlls cM+k gSA niZ.k gS %
(A) lery (B) mÙky
(C) ijoy;kdkj (D) vory



gy iz'u&i= 3

36. ;ax dh f}&f>jhZ iz;ksx esa vf/kdre vkSj U;wure rhozrkvksa
dk vuqikr 9 : 1 gSA rjaxksa ds vk;ke dk vuqikr gS %
(A) 3 : 1 (B) 2 : 1
(C) 4 : 1 (D) 5 : 4

37. fuokZr~ esa izdk'k dh pky fuHkZj djrh gS %
(A) jax ij
(B) vko`fÙk ij
(C) rjaxnS/;Z ij
(D) buesa ls dksbZ ugha

38. �0�0 dh foek gS %
(A) L/T (B) T/L
(C) L2/T2 (D) T2 L–2

39. 3 × 10–4 cm vkdkj ds ,d d.k dks ns[kus ds fy,
loksZÙke fo|qr~&pqEcdh; rjax vko`fÙk gksxh %
(A) 1014 Hz (B) 1015 Hz
(C) 1013 Hz (D) 1012 Hz

40. L = 8H, C = 0.5 � F vkSj R = 100� okys ,d LCR

ifjiFk esa Js.kh vuqukn vkòfÙk jsfM;u@lsd.M esa gksxh %
(A) 600 (B) 6000
(C) 250/� (D) 500

41. AC dks DC esa ifjofrZr fd;k tkrk gS fuEu ds }kjk %
(A) Mk;ueks (B) eksVj
(C) VªkalQkeZj (D) fn"Vdkjh

42. R = 4� vkSj wL = 3� okys AC ifjiFk dk izfrckèkk
(impedance) gksxk %
(A) 7 � (B) 5 �
(C) 1 � (D) 4/3 �

43. ml LFkku ij] tgka i`Foh ds pqEcdh; {ks= dk ÅèokZèkj
?kVd 'kwU; gS] ufr dks.k gksxk %
(A) 0° (B) 45°
(C) 60° (D) 90°

44. gkbMªkstu ijek.kq iSjkeSXusfVd gSA gkbMªkstu v.kq
gksxk %
(A) Mk;keSXusfVd (B) iSjkeSXusfVd
(C) QsjkseSXusfVd (D) QsjheSXusfVd

45. ,d NksVs pqEcdh; f}/kzqo] ftldk pqEcdh; vk?kw.kZ M
gS] ds dkj.k blds dsUæ ls ;keksÙkj js[kk ij r nwjh ij
pqEcdh; {ks= dh rhozrk gksxh %

(A) 0
2

M

4 r

�

�
(B) 0

3

M

4 r

�

�

(C) 0
2

2M

4 r

�

�
(D) 0

3

2M

4 r

�

�

46. ,d izksVkWu vkSj ,d � – d.k ,d leku yEcor~
pqEcdh; {ks= esa leku osx ls izos'k djrs gSaA � – d.k
dk ?kw.kZu dky izksVkWu dk n xquk gksxk tgka n gS %
(A) 4 (B) 2 (C) 3 (D) 1

47. fuEu esa dkSu lR; gS\
(A) /ofu ;kfU=d rjax gSA
(B) /ofu oS|qr~ rjax gSA
(C) /ofu pqEcdh; rjax gSA
(D) /ofu fo|qr~&pqEcdh; rjax gSA

48. ,d 0.01 m2 {ks=Qy vkSj 10 A /kkjk dk ,d Qsjk]
0.1 VsLyk ds pqEcdh; {ks= ds yEcor~ j[kk gSA Qsjs ij
cyk?kw.kZ gS %
(A) 0 (B) 0.001 Nm
(C) 0.01 Nm (D) 1.1 Nm

49. ,d cYc esa /kkjk 2% ifjofrZr gksrh gSA 'kfDr esa
ifjorZu gksxk %
(A) 1% (B) 2% (C) 4% (D) 8%

50. bysDVªksfyfll }kjk inkFkZ ds ,d xzke lerqY; dks
vo{ksfir djus ds fy, vko';d vkos'k gS %
(A) 9.6 × 104 C (B) 4.8 × 10–4 C
(C) 6500 C (D) 96500 C

[k.M&II : jlk;u foKku

51. fuEufyf[kr esa ls fdlesa vf/kdre cU/k dks.k ukbVªkstu
ij ekStwn gS\
(A) NO2 (B) NO2

+

(C) NO2
– (D) NO3

–

52. dksckYV (III) DyksjkbM veksfu;k ds lkFk dbZ
v"VQydh; ladqyksa dk fuekZ.k djrk gSA fuEu esa ls
dkSu 25°C ij flYoj ukbVªsV ds lkFk DyksjkbM
vk;uksa dk ijh{k.k ugha nsxk\
(A) CoCl3.4NH3 (B) CoCl3.5NH3

(C) CoCl3.6NH3 (D) CoCl3.3NH3

53. K2Cr2O7 ds vEyh; foy;u esa SO2 izokfgr djus ds
lEcU/k esa fuEu esa ls dkSu&lk dFku lgh gS\
(A) foy;u uhys jax esa cny tkrk gSA
(B) foy;u jaxghu gks tkrk gSA
(C) SO2 dk vip;u gksrk gSA
(D) gjk Cr2(SO4)3 dk fuekZ.k gksrk gSA

54. fuEufyf[kr esa ls dkSu&ls fodYi esa O;oLFkk dk Øe
mlds fo#¼ bafxr xq.k fHkUurk ls lger ugha gS\
(A) Al 3+ < Mg2+ < Na+ < F– (vk;fud eki ds

c<+rs gq, Øe esa)



izfr;ksfxrk lkfgR; lhjht4

(B) B < C < O < N (izFke vk;uhdj.k ,UFkkYih ds
c<+rs Øe esa)

(C) I < Br < Cl < F (bysDVªku ykHk ,UFkkYih ds c<+rs
Øe esa)

(D) Li < Na < K < Rb (/kkfRod f=T;k ds c<+rs Øe esa)
55. fuEu vkWDlkbMksa esa dkSu mHk;/kehZ gS\

(A) CO2 (B) SnO2

(C) CaO (D) SiO2
56. fuEu dFkuksa esa ls dkSu vlR; gS %

(A) NaHCO3 dks xeZ djus ij Na2CO3 izkIr gksrk
gSA

(B) 'kq¼ lksfM;e /kkrq dks æo veksfu;k esa ?kksyus ij
foy;u dk jax uhyk gks tkrk gSA

(C) NaOH ds SiO2 ls fØ;k djus ij lksfM;e
flfydsV curk gSA

(D) vf/kd NaOH dh mifLFkfr esa AlCl3 fØ;k dj
Al(OH)3 cukrk gSA

57. ySflXus fu"d"kZ dks gSykstuksa ds ijh{k.k ds le; lkUæ
HNO3 ds lkFk [kkSyk;k tkrk gSA ,slk djus ls %
(A) NO3

– vk;uksa dh lkUærk c<+rh gSA
(B) ;fn Na2S rFkk NaCN curk gS] rks og fo?kfVr

gks tkrk gSA
(C) ;g AgCl ds vo{ksi.k esa enn djrk gSA
(D) AgCl dk ?kqyu'khyrk mRikn c<+krk gSA

58. fuEufyf[kr rRoksa esa ls xSj&ySFksukWbM dks bafxr djsa %
(A) Gd (B) Tb

(C) Ce (D) Th

59. cksjsDl ds tyh; ?kksy dk ih ,p (pH) gksus dh
mEehn gS %
(A) > 7
(B) < 7
(C) = 7

(D) Hkfo";ok.kh ugha dh tk ldrh

60. K[Co(CO)4] esa dksckYV dh vkWDlhdj.k la[;k gS %
(A) + 1 (B) + 3
(C) – 1 (D) + 4

61. csUtfYMgkbM dk csUtkby vYdksgy esa :ikUrj.k
gksrk gS %
(A) ,YMky vfHkfØ;k }kjk
(B) ijfdu vfHkfØ;k }kjk
(C) dSfutkjks vfHkfØ;k }kjk
(D) dksYcs vfHkfØ;k }kjk

62. fuEu esa ls fdlls {kkjh; KMnO4 dk jax mM+ tkrk gS\
(A) CH4 (B) C2H6

(C) C2H4 (D) C3H8

63. esfFky dhVksUl vf/kÏr gS %
(A) VkysUl vfHkdeZd }kjk
(B) vk;ksMksQkeZ VsLV }kjk
(C) f'kQ VsLV }kjk
(D) czksehu VsLV }kjk

64. ,fYMgkbM vkSj fdVksu dk DysesUlu vip;u ls
curk gS %
(A) ,YdsUl (B) ,YdhUl
(C) izkFkfed ,Ydksgy (D) r`rh;d ,Ydksgy

65. C6H6 + CH3Cl 3Anhydrous AlCl������� C6H5CH3 + HCl
nh xbZ vfHkfØ;k mnkgj.k gS %
(A) oqV~Zt vfHkfØ;k
(B) dksYcs vfHkfØ;k
(C) oqV~Zt&fQfVax vfHkfØ;k
(D) fÝMsy ØS¶V vfHkfØ;k

66. fQuksy dk QkeZfYMgkbM ds lkFk vfHkfØ;k tkuk
tkrk gS %
(A) dksYcs vfHkfØ;k ls
(B) ysMsjsj&eukls vfHkfØ;k ls
(C) xSVjeSu vfHkfØ;k ls
(D) Ýkbt vfHkfØ;k ls

67. Xyqdkst vkSj ÝDVkst gS %
(A) VkmVksejl (B) psu leko;d
(C) QaDluy leko;d (D) T;kferh; leko;d

68. fuEu esa ls dkSu&lk vk;u ,jkseSfVd gS\

(A) (B)  

(C) (D) 

69. izksikbu esa gS %
(A) vkB � ckW.M
(B) N% � ckW.M vkSj ,d � ckW.M
(C) lkr � ckW.M vkSj ,d � ckW.M
(D) N% � ckW.M vkSj nks � ckW.M

70. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ;kSfxd T;kferh; le:irk
iznf'kZr djrk gS\
(A) 1-isUVhu (B) 2-isUVhu
(C) 2-feFkkby&2&isUVhu (D) 2-feFkkby&2&C;wVhu
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71. 1-czkseksC;wVsu eq[; :i ls nsus ds fy, ,Ydksgfyd
KOH ds lkFk izfrfØ;k djrk gS %
(A) 1-C;wVhu (B) 2-C;wVhu
(C) 1-C;wVsukWy (D) 2-C;wVsukWy

72. vkblksizksfiy ,Ydksgy vEyh; lksfM;e MkbØksesV
ds lkFk izfrfØ;k djds nsrk gS %
(A) ,lhVsfYMgkbM (B) ,lhfVd ,flM
(C) izksibvksfud ,flM (D) ,lhVksu

73. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ;kSfxd vk;ksMksQkWeZ ijh{k.k
nsxk\
(A) csUtksbd ,flM (B) ,FkksukWy
(C) csafty DyksjkbM (D) esFksukWy

74. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ;kSfxd Zwitterions dk
fuekZ.k djrk gS\
(A) dkcksZfuy ;kSfxd (B) vehuks ,flM
(C) fQuksy (D) gsVªkslkbfDyd ;kSfxd

75. ,sjksesfVd (lqxfU/kr) gkbMªksdkcZu Hkh dgk tkrk gS %
(A) vkjuhl dks (B) gqDdy ds ;kSfxd dks
(C) Vªkbful dks (D) ,ydkWDlh ;kSfxd dks

76. fuEu esa xyr O;atd gS %

(A)     ckW;y rki] TB = 
R

b

a

(B)    ØkfUrd nkc] PC = 227

a

b

(C)    ØkfUrd rki] TC = 
8

27R

a

b
(D) ØkfUrd vk;ru] Vc = 3b

77. ftl rki ij æo ty ,oa ty ok"i lkE;koLFkk esa
gksaxs] og gS %

( fn;k g S % �Hvap = 40.73 kJ mol–1 rFkk
�Svap = 0.109 kJ mol–1 K–1)

(A) 273.6K (B) 298.6K

(C) 373.6K (D) 473.6K

78. fuEu esa ls dkSu&lk xyr gS\
(A) Kp = KCP�n (B) �G0 = RTInKp

(C) dS = revQ

T

d
(D) Cp = 

E
P

T

�� 	

 ��� 


79. ruq H2SO4 foy;u ds fuf"Ø; bysDVªksMksa ds e/;
oS|qr vi?kVu ls ,uksM o dSFkksM ij eqDr gksus okyh
xSlsa Øe'k% gksaxh %
(A) O2 vkSj H2 (B) H2 vkSj O2

(C) SO2 vkSj O2 (D) SO3 vkSj H2

80. ;fn LFkku rFkk laosx esa vfuf'prrk leku gks] rks
osx esa vfuf'prrk gksxh %

(A) 
1

2

h

m �
(B) 

2

h

�

(C) 
1 h

m �
(D) 

h

�
81. ijek.kqvksa A rFkk B esa fo|qr~ ½.kkRedrk dk vUrj

1.5 gS] rks A-B vkcU/k dk izfr'kr vk;fud xq.k
yxHkx gksxk %
(A) 8 (B) 24
(C) 32 (D) 40

82. 'kwU; fcUnq ÅtkZ] eq[; Dok.Ve la[;k ds inksa esa gS %
(A) 0 (B) 1
(C) 2 (D) 3

83. æo veksfu;k esa /kkfRod lksfM;e dk;Z djrk gS %
(A) /kkfRod lapkyd ds :i esa
(B) bysDVªkWfud lapkyd ds :i esa
(C) vk;fud lapkyd ds :i esa
(D) feJ lapkyd ds :i esa

84. gkbMªkstu ijek.kq ds nwljs cksgj vkWfcZV dh ÅtkZ
– 328 kJ mol–1 gSA pkSFkh d{kk dh ÅtkZ gksxh %
(A) – 1312 kJ mol–1 (B) – 656 kJ mol–1

(C) – 82 kJ mol–1 (D) – 41 kJ mol–1

85. X2, Y2 vkSj XY3 ds xBu ds fy, ekud ,UVªksfiEl
Øe'k% 60, 40 vkSj 50 Jk–1 mol–1 gSA izfrfØ;k ds

fy, 2 2
1 3

X Y
2 2

�  = XY3 (�H = –30kJ) larqyu ij

rkieku gksuk pkfg, %
(A) 500 K (B) 750 K
(C) 1000 K (D) 1250 K

86. KCl mlh izdkj dh tkyh esa fØLVyhÏr gksrk gS tSlk

NaCl djrk gSA fn;k gS fd 
-

Na

Cl

r

r

�
 = 0.55 vkSj 

-

K

Cl

r

r

�

= 0.74. NaCl dks ds- lh- vkbZ- (KCl) ds fy, ;wfuV
lsy ds i{k ds vuqikr dh x.kuk dhft, %
(A) 1.1226 (B) 0.0891

(C) 1.414 (D) 0.414
87. lsy ds bZ,e,Q (emf) Zn | Zn2+ (0.1 M) | | Fe2+

(0.01 M) | Fe 0.2905 oh (V) lerqY; fLFkj gS tks
lsy izfrfØ;k ds fy, gS %
(A) 100.32/0.0295 (B) 100.32/0295

(C) 100.26/0.0295 (D) .e0.32/0.0591
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88. detksj ,flM (vEy) vkSj detksj {kkj ds ued ds
gkbMªksfyfll dh fMxzh vfHkO;fDr }kjk nh xbZ gS %

(A) � = 
K .K

K
w b

a

(B) � = 
K .K

K
w a

b

(C) � = 
K

K .K
w

a b

(D) � = K .K .Kw a b

89. �, �, � vkSj U;wVªkWu (n) dh lkis{k eeZK 'kfDr bl
izdkj gS %
(A) � > � > � > n (B) � > � > � > n

(C) � > � > � > n (D) n > � > � > �

90. ,d fofy;u tks Mn2+, Fe2+, Zn2+ vkSj Hg2+ esa
izR;sd 10–3 M gS] 10–16 M lYQkbM vk;u ds lkFk
mi;ksx fd;k tkrk gSA MnS, FeS, ZnS vkSj HgS ds
Ksp Øe'k% 10–15, 10–23, 10–20 vkSj 10–54 gSA dkSu&lk
igys gksxk\
(A) ZnS (B) FeS

(C) HgS (D) MnS

91. 0.005 M dSfYl;e ,lhlsV dk pH gS (,flfVd ,flM
dk pKa = 4.74) %
(A) 6.00 (B) 8.37
(C) 9.00 (D) 10.22

92. vfHkfØ;k CaO + SiO2 � CaSiO3 esa dkSu&lk dFku
lR; gS\
(A) CaO yDl&¶yM {kkj gS vkSj SiO2 yDl&¶yM

vEy
(B) CaO yDl&¶yM vEy gS vkSj SiO2 yDl&¶yM

{kkj
(C) CaO rFkk SiO2 nksuksa yDl&¶yM {kkj gSa
(D) CaO rFkk SiO2 nksuksa yDl&¶yM vEy gSa

93. [Ni(H2O)6] Cl2 dk fØLVy QhYM LVsfcykbts'ku
buthZ gS %
(A) 12 Dq (B) 10 Dq
(C) 8 Dq (D) 6 Dq

94. Mkbcksjsu esa gSa %
(A) 4 lg cU/k rFkk 2 cukuk cU/k
(B) 5 lg cU/k rFkk 1 cukuk cU/k
(C) 3 lg cU/k rFkk 3 cukuk cU/k
(D) 2 lgcU/k rFkk 4 cukuk cU/k

95. ekUM fof/k ls fdldk ifj"dj.k fd;k tkrk gS\
(A) Ni (B) Zr
(C) Fe (D) Cu

96. fuEu esa ls fdldh vkÏfr V dh rjg gS\
(A) XeF2 (B) H2O
(C) CO2 (D) N2O

97. f;Vjfc;e dk bysDVªkWfud foU;kl D;k gS\
(A) 4f14 6s2 (B) 4f14 6s0

(C) 4f14 5d1 6s1 (D) 4f13 5d1 6s2

98. fuEu esa ls dkSu vkWfIVdy vkblksesfjTe ugha fn[kkrk gS\

(A) 3
3Co(en)� (B) 2 2[Co(en) Cl ]�

(C) 3
6CrCl � (D) [Cr(Ox)2 Cl2]

3–

99. F–, SCN– (S-ckW.M)] H2O, NH3 LisDVªksdsfedy Js.kh
dk dkWeu] yhts.M gS %
(A) SCN– (S-bonded) < F– < H2O < NH3
(B) F– < H2O < NH3 < SCN– (S-bonded)
(C) H2O < NH3 < SCN– (S-bonded) < F–

(D) NH3 < SCN– (S-bonded) < F– < H2O

100. fuEu esa dkSu jsfM;ks&,fDVo gS\
(A) izksfV;e (B) M~;wVsfj;e
(C) fVªfV;e (D) M;wVsfj;e vkWDlkbM

[k.M&III : thofoKku

101. ,DlksyksVy ykokZ gS %

(A) ,echLVksek dk (B) xksyØheh dk

(C) ,EQhvkDll dk (D) js'ke dhV dk

102. Lru/kkfj;ksa dh fuEu esa ls dkSu&lh fo'ks"krk gS\

(A) o;Ldksa esa ;qfXer xzluh fxy dh mifLFkfr

(B) diky vkSj d'ks:d LrEHk dkfVZykftul gS

(C) e/; fMftVy ckyksa dh mifLFkfr

(D) Lru xzfUFk;ksa dh mifLFkfr

103. 'kqrqjeqxZ oxZ lEcfU/kr gS %
(A) Lru/kkjh ls (B) ,ohl ls
(C) ljhl`i ls (D) vkjdhvksIVsfjDl;k ls

104. f}in ukedj.k dh vo/kkj.kk nh xbZ Fkh %
(A) ySekdZ }kjk (B) MkfoZu }kjk
(C) fyfu;l }kjk (D) okVlu }kjk

105. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ikfjfLFkfrdh fijkfeM
dHkh mYVk ugha gks ldrk gS\
(A) vkdkj dk fijkfeM (B) ÅtkZ dk fijkfeM
(C) ck;ksekl dk fijkfeM (D) la[;k dk fijkfeM
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106. i`Foh xzg ij vkus okys igys d'ks:d Fks %
(A) vkWLVªkdksMElZ (B) vkfLVDFkhl
(C) IykdksMElZ (D) dkfUMªDFkhl

107. fodkl Øe dh izfØ;k esa lsDl (uj&eknk) dk gksuk
vko';d gS] ds fy, %
(A) iztkfr;ksa dh fujarjrk
(B) pfj= dh fofo/krk dh ih<+h
(C) ih<+h nj ih<+h y{k.kksa esa le:irk
(D) tula[;k dks lhfer j[kuk

108. Vªkaltsfud ikS/kksa ds mRiknu ds fy, fuEu esa ls
dkSu&lk lcls vPNk izkÏfrd osDVj gS\
(A) bZ dksykbZ (B) L;wMkseksukl iztkfr
(C) cSflyl Fkqfjft,fUll
(D) ,xzkscSDVhfj;e V;wesfl;al

109. dSalj dh dksf'kdkvksa dks muds ewy LFkku ls 'kjhj esa
fdlh vU; LFkku ij ys tkus dks dgk tkrk gS %
(A) esVkLVsfll (B) MkbisMsfll
(C) usØksfll (D) ,ikiVksfll

110. esaMy ds fdl fu;e dks MhgkbfczM ØkWl }kjk izdV
fd;k tkrk gS\
(A) izHkqRo dk dkuwu (B) vyxko dk dkuwu
(C) LorU= viO;wgu dk fu;e
(D) gsVjksfll dk fu;e

111. U;wfDy;kslkse cuk gksrk gS %
(A) fgLVksUl (H1, H2A, H2B, H3, H4 ds nks&nks

v.kq) vkSj 200 bp Mh,u,
(B) fgLVksUl (H1, H2A, H2B, H3, H4 ds nks&nks

v.kq) vkSj 146 bp Mh,u,
(C) fgLVksUl (H2A, H2B, H3, H4 ds nks&nks v.kq)

vkSj 146 bp Mh,u,
(D) fgLVksUl (H2A, H2B, H3, H4) vkSj fyadj Mh,u,

112. fo"kSys lkai ds fo"knUr dks la'kksf/kr fd;k tkrk gS %
(A) 'okunUr (B) eSfUMcqyj nkar
(C) eSfDlyjh nkar (D) ÏUrd nkar

113. fuEufyf[kr esa ls fdls ^iqrZxht eSu vkWQ okj* dgk
tkrk gS\
(A) vkSfjfy;k (B) vksfcfy;k
(C) QkbZlsfy;k (D) gkbMªk

114. (;hLV) [kehj esa] ,ukjksfcd fLFkfr esa Xykbdksykbfll
dk vfUre mRikn gS %
(A) ikb:osV (B) ySDVsV
(C) bFksukWy (D) lkbVªsV

115. gsDlksdkbust tks Xywdkst vkSj ,Vhih ds chp Xywdkst
– 6 QkWLQsV ds fy, izfrfØ;k mRizsfjr djrk gS dk
mnkgj.k gS %
(A) vkWDlhMksjhMkDVst (B) VªkalQsjst
(C) ykb,t (D) ykbxst

116. fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk ,d vko';d QSVh ,flM
ugha gS\
(A) fyuksfyd ,flM (B) LVh;fjd ,flM
(C) fyuksysfud ,flM (D) ,jkfdMksfud ,flM

117. fjolZ VªkalfØiVst Hkh dgk tkrk gS %
(A) Mh,u, fuHkZj vkj,u, ikWyhejst dks
(B) Mh,u, fuHkZj Mh,u, ikWyhejst dks
(C) vkj,u, fuHkZj vkj,u, ikWyhejst dks
(D) vkj,u, fuHkZj Mh,u, ikWyhejst dks

118. Hkzw.k ds fodkl ds nkSjku gksus okyh foHkktu lkekU;
ekbVksfll ls fHkUu gksrk gS %
(A) Hkzw.k dk vkdkj ugha c<+uk
(B) Hkzw.k esa dsUæd dh la[;k esa o`f¼ ugha gksuk
(C) dsoy dsUæd foHkktu dk gksuk vkSj lkbVksIykfTed

foHkktu dk ugha gksuk
(D) Hkzw.k dk vkdkj ,oa dsUæd dh la[;k esa o`f¼ dk

ugha gksuk
119. CO2 ds izeq[k Hkkx dks jDr esa ys tk;k tkrk gS %

(A) dkcZfeuksfgeksXyksfcu
(B) dkcZfeuksizksVhu
(C) IykTek esa CO2 dk ?kqyuk
(D) ckbdkcksZusV

120. vkjchlh esa 2, 3 fcl QkWLQksfXyljsV ds c<+s gq, Lrj
ds dkj.k gheksXyksfcu ds lkFk vkWDlhtu dh vkReh;rk%
(A) de gksuk (B) c<+uk
(C) lekIr gksuk (D) vizHkkfor

121. rfU=dk vkosx ds pkyu ds nkSjku fuEufyf[kr esa ls
,d fØ;k gksrh gS %
(A) Na+ dk vkUrfjd izokg vkSj K+ dk ckgjh izokg
(B) K+ ds vkUrfjd izokg vkSj Na+ ds ckgjh izokg
(C) Na+ vkSj K+ ds vkUrfjd izokg
(D) Na+ vkSj K+ ds cká izokg

122. efLr"d esa U;wjkWUl esfyuhÏr gksrs gSa %
(A) 'oku dksf'kdk }kjk
(B) vkLVªkslkbV~l }kjk
(C) vkfyxksMsUMªkslkbV~l }kjk
(D) ekbØksxsfy;k }kjk
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123. gekjs 'kjhj esa ldsZfM;u y; fu;fU=r fd;k tkrk gS %
(A) esykVksfuu }kjk (B) Vh,l,p }kjk
(C) ,Mh,p }kjk (D) izksLVkXySaMhu }kjk

124. QksVksfixesaV~l esa izdk'kxzkgh rRo gS %
(A) vkWiflu (B) vkWy&Vªkal jsfVuy
(C) 11-lhl jsfVukWy (D) 11-lhl jsfVuy

125. ,aVhosue }kjk lkai ds dkVus dk mipkj ,d mnkgj.k
gS %
(A) Ïf=e :i ls fuf"Ø; izfrj{kk gkfly djus dk
(B) LokHkkfod :i ls fuf"Ø; izfrj{kk gkfly djus dk
(C) tUetkr izfrj{kk dk gksuk
(D) vuqdwyu izfrj{k.k

126. QQwan dh dksf'kdkvksa dk eq[; [kk| Hk.Mkj gS %

(A) LVkpZ (B) lqØksl

(C) Xywdkst (D) Xykbdkstsu

127. ekW'k ds dSIlwy dk dkSu&lk Hkkx vxqf.kr gksrk gS\

(A) dSfyIVªk (B) vijdqye

(C) ,uqyl (D) dkywesyk

128. fuEufyf[kr esa ls dkSu 'kSoky foKku ls lEcfU/kr gS\
(A) chjcy lkguh (B) vkj- feJk

(C) ds- lh- esgrk (D) ,e- vks- ih- v;axj
129. fdl y{k.k ds vk/kkj ij lk;dl ,oa ,fMvkUVe

,d nwljs ls esy [kkrs gSa\
(A) cht (B) py LieZl
(C) ,/kk (D) oslsYl

130. fdl dksf'kdk vaxd esa fØLVh ikbZ tkrh gS\
(A) dsUæd (B) ekbVksdkWfUMª;k
(C) gfjr yod (D) bUMksIykfTed jsfVdqye

131. ,d i.kZgfjr v.kq esa gksrk gS %
(A) vk;ju (B) lYQj
(C) dSfYl;e (D) eSXuhfl;e

132. izR;sd Xywdkst v.kq ds fy, fdruh lkbfVªd pØ dh
vko';drk gksrh gS\
(A) nks (B) pkj
(C) N% (D) vkB

133. ukfj;y ds feYd (twl) esa gksrk gS %
(A) vkWfDlu (B) lk;Vksdk;fuu
(C) ftcjsfyu (D) bFkkbyhu

134. iSil fdldk :ikUrj.k gksrk gS\
(A) lgieksa dk (B) lgifedkvksa dk
(C) nyiqat dk (D) ckányiqat dk

135. vkyw] VekVj] cSaxu] ljlksa ,oa I;kt fdrus dqy ls
lEcfU/kr gSa\
(A) nks (B) rhu
(C) pkj (D) ikap

136. lelw=h foHkktu ds fdl voLFkk esa ØksesfVM~l /kzqoksa
dh rjQ f[kldus yxrh gSa\
(A) izksQst (B) esVkQst
(C) ,ukQst (D) VsyksQst

137. fdlds cht esa dSjfUdy ik;k tkrk gS\
(A) yhph (B) vj.M (fjflul)
(C) uhacw (flVªl) (D) VekVj

138. dSEisfuvu dksf'kdk,a ?kfu"V :i ls tqM+h gksrh gSa %
(A) j{kd dksf'kdkvksa ls (B) esMqyjh fdj.kksa ls
(C) oslsy bysesUV ls (D) lho bysesUV ls

139. ,d lk;fFk;e esa dqy fdrus eknk iq"i gksrs gSa\
(A) ,d (B) nks
(C) rhu (D) vusd

140. fejksflu xzfUFk;ka ikbZ tkrh gSa %
(A) ljlksa esa (B) I;kt esa
(C) ukxQuh esa (D) dikl esa

141. gsVsjksLiksjh ,oa fyxqysV ifÙk;ka fdldk fof'k"V y{k.k gSa\
(A) yk;dksiksfM;e (B) lsysftusyk
(C) ekjfly;k (D) QUlZ

142. yk;dksiksfM;e ds rus esa dsUæh; jEHk gksrk gS %
(A) flQksuksLVhy (B) ikWyhLVhy
(C) esjhLVhy (D) izksVksLVhy

143. dkYphflu iz;qDr gksrk gS %
(A) fd.Mou esa (B) cgqxq.kd mRiknu esa
(C) dhVuk'kd mRikn esa (D) gkWeksZu mRiknu esa

144. C4 ikS/kksa esa CO2 dk izFke xzkgh gS %
(A) vkWDtSyks & ,lsfVd vEy
(B) QkWLQkSfXyflfjd vEy
(C) QkWLQksbuky ik;:osV
(D) jkbcqykst 1, 5 MkbQkWLQsV

145. dksMku ik;k tkrk gS %
(A) t RNA ij (B) r RNA ij
(C) DNA ij (D) m RNA ij

146. Xykbdksfyfll esa Hkkx ysus okys ,Utk;El ik, tkrs gSa %
(A) fjfDrdk esa
(B) ekbVksdkWfUMª;k esa
(C) dksf'kdk æo esa
(D) ,.MksIykfTed jsfVdqye esa
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147. fuEufyf[kr esa ls dkSu C2 pØ ds uke ls tkuk tkrk
gS\
(A) XykbdksysV pØ
(B) Vh- lh- ,- pØ
(C) Øsc dk pØ
(D) dsfYou pØ

148. Mh,u, dk la'ys"k.k fdl voLFkk esa gksrk gS\
(A) G-1 voLFkk (B) G-2 voLFkk
(C) S-voLFkk (D) G-1 ,oa S-voLFkk

149. dkSu&lk fijSfeM loZFkk lh/kk gksrk gS\
(A) la[;k dk fijSfeM
(B) tSoHkkj dk fijSfeM
(C) ÅtkZ dk fijSfeM
(D) ÅtkZ ,oa la[;k dk fijSfeM

150. ,d VªkfQd ysosy ls nwljs esa fdruh ÅtkZ LFkkukUrfjr
gksrh gS\
(A) 5% (B) 10%

(C) 15% (D) 20%
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1. (C) ekuk dqy /kkjk fcUnq A ls izos'k djrh gS rFkk nwljs
fod.kZ ds fljs H ls fudyrh gSA

/kkjk 3i fcUnq A ij rhu Hkkxksa AD, AB, AF esa ls
izR;sd esa i izokfgr gksrh gS tks fQj fcUnq D, B o F ls
nks Hkkxksa Øe'k% DC o DE, BC o BG ,oa FE o FG

esa izR;sd Hkqtk esa i/2 cgrh gSA ;fn ?ku dk izHkkoh
izfrjks/k R gS rc fcUnq A o H ds chp foHkokUrj
= Hkqtk ADEH ds chp foHkokUrj

�
2

i
ir r ir� � = 3Ri

5

2
r� = 3R (r = 5�)

� R = 
5

6
r�  = 

25

6
�



izfr;ksfxrk lkfgR; lhjht10

4. (A) 1 J = 1 kg × m/s2 × m
= 103 g × 102 cm/s2 × 102 cm
= 107 g cm/s2 × cm = 107 erg

5. (D) 'ks"k rhuksa vuqikr gSaA

6. (B) s = 
21

2
ut gt� ls u = 0 ij

t s
1 5
2 20
3 45 t = 1 o t = 3 ds e/; 40 m pyrk gSA
vr% vfUre le; rd pyh xbZ nwjh = LrEHk dh
ÅapkbZ = 45 m

7. (D) osx esa ifjorZu = 2 1v v
� �

�

�V = 2 250 50�

= 2 50 m /s

�V dh fn'kk gksxh S – W

8. (A) 2| A B |
� �
� = 2| A B |

� �
�

(A B).(A B)
� � � �
� � = (A B).(A B)

� � � �
� � ,

A .A A .B A .B B .B
� � � � � � � �

� � �

= A .A A .B A .B B .B
� � � � � � � �

� � �
= 2(A.B) = – 2 (A.B)

A .B
� �

= 0

9. (A) F
�

 = 1 2F F
� �

� = 
^ ^^ ^

20 30 8 9i j i j� � �

= 
^^

28 21i j�

a = 
F

m
 = 

^^
4 3i j�

|a| = 2 24 3� = 5 m/s2

11. (C) K1 = 
21

2
mv = 

2
1

2

p

m
K2 = 4K1 D;ksafd K2 – K1 = 3K1

K2 = 4K1 = 
2
2

2

p

m
= 

2
14

2

p

m
 = 

2
12p

m
2
2p = 2

14p  vFkok p2 = 2p1

laosx nks xquk gks jgk gS vr% laosx esa ifjorZu
�P = 100%

12. (D) yq<+dus dh xfrt ÅtkZ KR

= 
21

I
2
� = 

2
21 2

MR
2 5 R

v� 	 � 	

 � 
 �
� 
 � 


KR = 
21

M
2

v

dqy xfrt ÅtkZ = 
2 21 1

M I
2 2

v � �

KT = 2 21 1
M M

2 5
v v� = 

27
M

10
v

R

T

K

K
= 

1/5

7/10
 = 

1 10

5 7
�  = 

2

7

13. (D) ikuh Å/oZ o`r esa u fxjus dh 'krZ gS 
2mv

r
 = mg

ikuh dk Hkkj = vidsUæh; cy
vFkok v2 = rg

T = 
2 r

v

�
 = 

2 r

rg

�

= 
2 3.14 4

4 9.8

� �

�
 = 4

14. (C) mixzg esa xq#Roh; Roj.k g dk eku 'kwU; gksrk gS vr%
T = �

15. (C) T = 
3

2

R
2

Reg
�

1

4

T

T
= 

3

1

2

R

R

� 	

 �
� 


= 
3/ 21

4
� 	

 �
� 


= 
1

8

16. (A) mixzg dk osx v0 = 
GMe

r
 tks mlds æO;eku m

ij fuHkZj ugha gSA
17. (A) NksVh 27 cwanksa dh f=T;k gksxh r = R/3 tgka R cM+h

lfEefyr cwan dh f=T;k gSA cM+h cwan dk {ks=Qy
S1 = 4�R2 rFkk 27 NksVh cwanksa dk {ks=Qy

S2 = 
2R

27 4
3

� 	
� �
 �

� 

�S = S2 – S1 = 8�R2

ÅtkZ = 8�R2T

18. (C) �= 
x

l

�

= 
34 10 30

1

�� �
 = 120°

19. (D) xSl }kjk fd;k x;k dk;Z W = P�V, �V = 0,

W = 0

21. (A) ljy vkorZ xfr ds fy, y = A sin �t

y = A gksxk tc �t1 = �/2

y = A/2 gksxk tc �t2 = 
150

180
��  = 

1.2

�

ijUrq � = 
2

T

�

t1 = 
T

2 2

�
�

�
 = 

T

4
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t2 = 
T

1.2 2

�
�

�
 = 

T

2.4

vUrjky �t = t2 – t1

= 
1 1

T
2.4 4

� 	�
 �
� 


= (0.4166 – 0.25) T

= 0.166T = 
T

6

22. (B) xfr dk lehdj.k x = 2.0 cos (0.5t + �/4)

osx v = 
dx

dt
 = – 2.0 × 0.5 sin (0.5t + �/4)

= – 1 sin (0.5t + �/4)

Roj.k a = 
dv

dt
= 0.5 cos (0.5t + �/4)

vf/kdre Roj.k = 0.50 m/s2

24. (A) nks ijek.kqvksa ds chp dh
nwjh ;fn rjaxnS?;Z ds cjkcj
gksxh rHkh rhu fuLiUn o 2
izLiUn curs gSaA

25. (B) ��= 
2

1
f

�  tgka f LokrU= dh dksfV gSA f}ijek.kqd

xSl ds fy, f = 5

vr% � = 
2

1
5

�  = 
4

1
10

�  = 1.4

30. (B) ykbeu Js.kh UV {ks= esa ,oa ik'ksu Js.kh@R {ks= esa
vkrh gSA dsoy ckej Js.kh n`'; {ks= esa gksrh gSaA

31. (B) ukfHkdh; d.kksa dh la[;k ds laj{k.k ls 9 + 4 = a +

1 ls a = 12 izkIr gksxkA

32. (C) vkifrr izdk'k dh vko`fÙk /kkrq ds nsgyh vko`fÙk ls
vf/kd gksuh pkfg,A

34. (D) gjk dkap yky jax dks vo'kksf"kr dj ysrk gSA

35. (D) vory niZ.k ds lkeus j[kh oLrq dk izfrfcEc cM+k
curk gSA

36. (B) max

min

I

I
= 9 = 

2
1 2

1 2

a a

a a

� 	�

 �

�� 


� 1

2

a

a
= 2

38. (D) �0 �0 = 2

1

c

2

1

c
 dk ek=d 2

1

( / )m s
 = 

2

2

s

m
 gSA

vr% �0 �0 dh foek T2L–2

39. (A) 43 10 cmx �� � �; ;

� = 
c

�
= 

10

4

3 10 /

3 10�
�

�

lseh l-s

les h

= 1014 Hz

40. (D) � = 
1

LC
= 

6

1

8 0.5 10�� �

= 
6

1

4 10��
= 3

1

2 10��

= 
1000

2
 = 500 Hz

42. (B)         izfrck/kk z = 2 2 2R L� �

= 16 9�  = 25 = 5�

43. (A) tan � = 
V

H
= 0, � = 0

46. (B) T = 
2

B

m

q

�

T P = 
2

B

m

q

�

T� = 
2 4

.
B 2

m

e

�
 = 2TP

48. (A) M = iA = 0.1 Am2 ry ds yEc
�
� = M B

� �
�  = 0 D;ksafd M

�
 o B

�
 lekukUrj gS

�� = MB sin � ijUrq sin � = 0

49. (C) P = i2 R

P

P

�
= 2

2 R

R

i i

i

�

= 
2 i

i

�

= 2 × 2% = 4%

50. (A) QSjkMs fu;rkad 9.6 × 104 dwykWe ls 1 xzke lerqY;
æO;eku izkIr gksrk gSA

���	
II �������������

51. (B) vf/kdre cU/k dks.k NO2
+ (180°) esa gSA

Species NO2 NO2
+ NO2

– NO3
–

Bond Angle (°) 134 180 115 120

52. (D) CoCl3.3NH3 ;k [Co(Cl3) (NH3)3] ,d vuvk;fur

ladqy gSA

[Co(Cl3) (NH3)3] Water���� No ions
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